
Ata  da  2ª  (segunda)  reunião  ordinária  da  Primeira  Sessão 
Legislativa  da  Legislatura  2017/2020  da  Câmara  Municipal  de 
Guanhães,  realizada  no  dia  20  de  fevereiro  de  2017  às  19:00 
horas, sob a Presidência do Vereador Evandro Lott  Moreira que 
cumprimentou  a  todos  e  solicitou  ao  senhor  secretário  que 
procedesse com a chamada inicial dos Vereadores a qual estavam 
todos  presentes.  Como  houve  número  regimental  declarou  em 
nome de Deus abertos os trabalhos. Prosseguindo, os vereadores 
procederam com a oração do Pai Nosso para o bom andamento 
dos trabalhos.  O senhor  Presidente  tomou a  palavra disse que, 
como prometeu uma gestão diferente, na última semana se dirigiu 
a  cada  secretaria  para  cobrar  respostas  dos  expedientes 
apresentados na última reunião ordinária, repassando as respostas 
a  cada  vereador.  Em  seguida,  o  senhor  Presidente  solicitou  a 
leitura dos ofícios que deram entrada na Casa, sendo eles:Ofício 
Nr 12/2017 – P4/25ª CIA PM Ind, Ofícios 08, 09, 10, 11, 12, 13, 14, 
15, 16, 17, 18, 19, 20, 21, 22, 23, 24, 25 e 26/2017 enviados pelo 
secretário  municipal  de infraestutura  urbana Dermeval  de Pinho, 
Ofícios  PGM/038/2017,  PGM/031/2017 e PGM/030/2017 enviado 
pelo  procurador  geral  do  Município  Dr.  Pedro  Zacarias.  A 
vereadora Dóris cumprimentou a todos e disse que o cronograma 
de  obras  apresentado  pelo  Executivo  já  passou  e  aproveitou  a 
oportunidade da presença do secretário municipal  de obras para 
pedir o envio posterior de cronograma da etapa de conclusão da 
obra, visto que o prazo previsto de conclusão eram de seis meses 
que vence no próximo mês de março. O senhor presidente tomou a 
palavra e disse que a vereadora Dóris requereu o cronograma da 
obra,  o  que  foi  prontamente  atendendido,  pois  foi  enviado  o 
cronograma existente no projeto, Ofício Circular 048/2017/2ªPJCG, 
enviado  pelo  Ministério  Público  do  Estado  de  Minas 
Gerais/Promotoria de Justiça da Comarca de Guanhães-MG, Ofício 
038/2017/1ªPJCG, 046/2017/1ªPJCG, /2017/1ªPJCG enviado pelo 
Ministério  Público  do  Estado  de  Minas  Gerais/Promotoria  de 
Justiça da Comarca de Guanhães-MG, Ofício 04/2017 enviado pela 
secretaria  municipal  de  desenvolvimento  econômico  e  meio 
ambiente.  Prosseguindo  com  a  reunião,  o  senhor  Presidente 
solicitou  a  leitura  do  Projeto  de  Lei  nº.  02/2017  que,  “Institui  a 
Política Municipal de Saneamento Básico e dá outras providências” 
e Projeto de Lei no. 03/2017 que, Altera a Lei Municipal nº. 2.699 



de 16 de junho de 2015 que trata do Plano Municipal de Educação 
– PME e dá outras providências”, a darem entrada na Casa em 
regime de urgência, urgentíssima. O senhor Presidente informou 
que até  julho  do  corrente  ano,  todas  as  leis  municipais  estarão 
disponivéis no site institucional da Casa e agradeceu a todos os 
servidores da Câmara que estão empenhados e contribuindo para 
uma gestão eficaz. O senhor Presidente encaminhou os referidos 
Projetos para as comissões permanentes e procuradoria  jurídica 
para análise e emissão de parecer. Prosseguindo com a sessão, o 
senhor Presidente solicitou a leitura dos pareceres das comissões, 
parecer jurídico e emendas 01 e 02 apresentadas ao Projeto de Lei 
nº.01/2017  que,  “Dispõe  sobre  a  obrigatoriedade  de  instituições 
bancárias instalarem biombos, tapumes ou estrutura similares nos 
locais  de  atendimento  ao  público  na  cidade  de  Guanhães/MG, 
como  forma  de  preservar  a  segurança  dos  clientes  destas 
instituições”. As emendas 01 e 02 foram colocadas em discussão. 
A vereadora Dóris tomou a palavra e disse que a FEBRABRAN é 
contratária a instalção de biombos por questões de segurança, mas 
que há jurisprudências que aprovam esta instalação e que alguns 
bancos pedem legislação municipal autorizativa para tanto. Disse 
que o projeto foi estudado e que as emendas foram apresentadas 
para acrescentar ao projeto.  O vereador Daniel cumprimentou a 
todos e disse que apresentou emenda pois de nada adiantaria a 
existência da Lei se não fossem estabelecidas penas para o seu 
descumprimento. Pediu aprovação dos vereadores foi a emenda foi 
redigida e analisada pelo jurídico que confirmou sua legalidade. O 
vereador Geraldo cumprimentou a todos e reformou que irá aprovar 
o projeto pois se trata de medidas de segurança para a população 
guanhanense.  O vereador Mauro cumprimentou a todos e disse 
que o projeto foi estudado pelas comissões e que trará benefícios 
para a população dizendo ser favorável a aprovação do projeto. O 
vereador Nelci cumprimentou a todos e disse que o projeto é muito 
valioso pois aquilo que não é visto não é cobiçado, que o projeto 
oferece  mais  segurança  a  população.  O  vereador  Bruno 
cumprimentou a todos e disse que o projeto  estabelece alcançe 
para  todas  as  instituições  bancárias  mas que todos  sabem que 
postos de atendimentos como farmácias podem ter dificuldade na 
instalação  dos  biombos,  mas  o  projeto  trará  mais  segurança  a 
população. O vereador Nivaldo, autor do Projeto, explicou alguns 



pontos do projeto e disse que a população guanhanense só tem a 
ganhar  com  a  aprovação  do  projeto,  dizendo  que  as  emendas 
foram bem vindas ao projeto e pediu a aprovação do projeto. As 
emendas foram colocadas respectivamente em votação sendo por 
todos  aprovadas.  Em  seguida,  o  Projeto  de  Lei  01/2017  foi 
colocado  em  discussão  e  posterior  votação  sendo  por  todos 
aprovados. Em seguida, solicitou a leitura dos expedientes a darem 
entrada na Casa, assim sendo: Requerimento 06/2017 de autoria 
do vereador Geraldo Ferreira, Requerimentos 07/2017 e 08/2017 
de  autoria  do  vereador  Geraldo  Ferreira,  Indicações  27/2017, 
28/2017  e  29/2017  de  autoria  do  vereador  Geraldo  Ferreira, 
Indicações  30/2017  e  31/2017  de  autoria  dos  vereadores  Nelci 
Pereira  Chaves  e  Osmar  Gomes  Fidélis,  Indicações  32/2017  e 
33/2017  de  autoria  do  vereador  Daniel  de  Souza  Barroso, 
Indicações 34/2017 e 35/2017 de autoria do vereador Mauro da 
Conceição  Neves,  Indicação  36/2017  de  autoria  do  vereador 
Nivaldo dos Santos, Indicações 37/2017 e 38/2017 de autoria do 
vereador Carlos Aparecido da Silva e Indicações 39/2017, 40/2017 
e  41/2017  de  autoria  da  vereadora  Dóris  Campos  Coelho.  Os 
expedientes  foram  colocados  em  discussão.  A  vereadora  Dóris 
reforçou  o  pedido  pelo  reajuste  do  salário  dos  servidores  que 
possui como vencimento o salário mínimo nacional vigente, pois foi 
aprovado  nesta  casa  lei  que  proíbe  o  recebimento  de  salário 
inferior  ao  mínimo  vigente.  Disse  que  servidores  que  possuem 
vantagens  não  podem  ser  prejudicados  pois  estas  vantagens 
apenas  complementam  seu  salário  base.  Justificou  também  a 
necessidade de abastecimento da famácia central e a cobrança de 
melhorias na iluminação na escola Pio Nunes. Com relação aos 
requerimentos,  disse  que  é  preciso  um  atenção  especial  do 
Executivo para com os animais que vivem nas ruas,  bem como 
necessidade  de  conhecimento  do  cronograma  de  execução  da 
obra de esgotamento sanitário no Município conforme informado a 
Casa. O vereador Geraldo reforçou suas indicações e disse que 
além de apresentar as indicações irá correr atrás e cobrar ação do 
Executivo.  O  vereador  Mauro  reforçou  a  necessidade  de 
recapeamento  da  Avenida  Antônio  Rosa  Lima  que  está  sendo 
realizada  para  a  práticas  de  atividades  físicas  e  do  pedido  de 
construção  de  passagem   sinalizada  para  pedestres  próximo  a 
escola  Pio  Nunes  e  rua  Pio  Ferreira.  O  vereador  Bruno 



cumprimentou  a  todos  e  eleogiou  o  trabalho  do  secretário  de 
infraurbana do Município, além de pedir uma atenção especial para 
o Distrito de Sapucaia. O vereador Nelci cumprimentou a todos e 
elogiou a mesa diretora da Câmara que está realizado uma estão 
diferente. Cobrou mais uma vez a prestação de contas da Câmara 
Municipal de Guanhães referente ao último mês. Deixou registrado 
que esteve presente na futura sede do Corpo de Bombeiros, onde 
nesta  data,  autoridades  da  Companhia  estavam  fazendo 
levantamentos na área em que brevemente o Corpo de Bombeiros 
estará funcionando na garagem da antiga DER. O vereador Osmar 
cumprimentou a todos e também elogiou o secretário municipal de 
infraestrutura  de  Guanhães.  Parabenizou  os  alunos  presentes 
pedindo  que  voltem  mais  vezes  a  Casa.  O  vereador  Nivaldo 
cumprimentou  a  todos  e  disse  que,  como  lido  anteriormente,  a 
polícia  militar  pediu  apoio  financeiro  a  Câmara  para  ajuda  na 
construção  da  sede  do  batalhão  da  Polícia  que  trará  grandes 
benefícios  para  o  Município,  principalmente  para  os  distritos. 
Aproveitou a presença do secretário  de infraestrutura  para pedir 
mais patrolamento das estradas da zona rural do Município, além 
de  parabenizá-lo  pelo  trabalho  apesar  dos  poucos  recursos  da 
secretaria. O vereador Lucimar tomou a palavra e disse que esteve 
nesta  data  no  Hospital  Regional,  onde  não  existe  cardiologista, 
tomografia ou ultrassom deixando os pacientes em situação difícil. 
Disse que apesar  de  não estar  fechado,  os  recursos  são muito 
poucos apesar dos excelentes funcionários. Pediu aos vereadores 
que  corram  atrás  de  seus  deputados  para  que  consigam  pelo 
menos uma máquina de ultrassom para o hospital. Com relação a 
avenida Avenida Antônio Rosa Lima, disse que a situação é tão 
crítica  que  não  cabe  mais  recapeamento.  Cobrou  também 
banheiros  para  as  pessoas  que  praticam  atividades  físicas  na 
Avenida do Mercado.  O senhor  Presidente disse que há de ser 
pensado a proibição da passagem de veículos pesados como de 
mineradores que causam buracos nas vias  de Guanhães e não 
trazem nenhum benefício a cidade. Cobrou também a limpeza dos 
lotes  vagos  do  bairro  Colina  Verde,  pois  está  havendo 
manifestação de escorpiões na área. Repassou também o convite 
feito pelo Comandante da Policia Militar para que os vereadores 
visitem a área onde está sendo construída a sede do Batalhão. 
Disse que esteve em Belo Horizonte no ato de entrega dos ônibus 



escolares  adquiridos  através  de  emenda  parlamentar  dos 
deputados Brunny e Stefano Aguiar agradecendo aos mesmos pela 
conquista.  Em  resposta  ao  vereador  Nelci,  disse  que  após  o 
recebimento do duodécimo, a Câmara efetuou vários pagamentos 
e que dos 210 mil reais recebidos, a Câmara gastou em torno de 
150  mil  reias  em  folha  de  pagamento  e  despesas  relacionado 
alguns deles. Agradeceu a presença dos alunos e deixou a Câmara 
a disposição dos mesmos.  Os expedientes  foram colocados em 
votação, sendo por todos aprovados.  Encerrados os expedientes 
em  pauta,  o  senhor  presidente  solicitou  a  chamada  final  dos 
vereadores que de acordo com a inicial estavam todos presentes. 
Nada  mais  há  tratar  ,  eu  secretário,  lavrei  a  presente  ata  que 
depois  de  lida,  se  aprovada,  segue  assinada  por  todos  os 
vereadores presentes. Sala das Sessões, aos  de 20 de fevereiro 
de  2017.
 


